



AGRÁRMINISZTERIUM

DR. NAGY ISTVÁN
miniszter

PTKF/1028/2/2018.

Magyar Zoltán úr
országgyűlési képviselő részére

Jobbik Országgyűlési Képviselőcsoportja

Országgyűlés

rományszám: K/2671/1

beérkezett: 2018 NOV 05.

Országgyűlés Irodaháza

Budapest
Széchenyi rkp. 19.
1358

Tárgy: válasz a K/2671. számú írásbeli kérdésre.

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján K/2671. számon hozzám benyújtott, „**Kommunikáció vagy valós tartalom?**” című írásbeli kérdésére a következő választ adom.

Az Agrárminisztérium jogelődje 2012-ben kapta feladatul a külföldi gazdatársadalom támogatását. Ennek megfelelően elsődleges volt a külföldi magyar gazdák körülményeinek felmérése, az érdekvédelmi és érdekképviseleti funkciót is ellátó civil agrárszervezetekkel történő kapcsolatfelvétel. A kapcsolati hálót kiépítettük, ma már jól működő, naprakész információkkal látnak el bennünket ezek a szervezetek.

A tárca kapcsolatrendszerébe tartozó civil agrárszervezetek érdekvédelmi tevékenységük mellett szakmai képzéseket is biztosítanak tagjaik számára, támogatják a magántulajdonon alapuló jövedelmező gazdálkodási törekvéseket, védik a külföldi társadalmi-kulturális értékeket, valamint figyelemmel kísérik az aktuális pályázati lehetőségeket, amelyekről folyamatosan tájékoztatják a tagjaikat, és szükség esetén a pályázatok elkészítésében is segítséget nyújtanak számukra.

Tevékenységük ellátása érdekében a gazdaszervezeteknek működési célú támogatást nyújtunk, szakmai programjaik megvalósításában, konferenciák, találkozók megszervezésében is támogatjuk őket. 2018-ban mintegy 50 szervezet részesült támogatásban. A gazdaszervezeteken keresztül több tízezer gazdálkodóhoz jutunk el.

Megtapasztaltuk azt is, hogy egyre kevésbé jelent perspektívát a fiatal generáció számára a mezőgazdaság, nem értelmezik azt kitörési pontként, így szükséges olyan ösztönzők beépítése a rendszerbe, amelyek által vonzóbbá tehető az agrárszakképzés és a mezőgazdasági pálya.

Ezen cél elérése érdekében két programot dolgoztunk ki. A gyakornok program keretében 2013 óta a külhoni magyar nyelvű agrárprofilú közép- és felsőoktatási intézményekben tanuló diákok számára lehetővé tesszük, hogy megismerjék a tárca és háttérintézményei munkáját, valamint hasznos szakmai programokat, üzemlátogatásokat és farmlátogatásokat szervezünk számukra. Az ösztöndíj-programmal 2014 óta támogatjuk az agrárszakon tanuló, kiemelkedő teljesítményt nyújtó határon túli egyetemista fiatalokat.

Fontosnak tartjuk a felnőtt szakképzés támogatását is, melynek során a kistermelők akkreditált diplomát kapnak a feldolgozási és egyéb mezőgazdasági szakismeretekről. A program részeként szakmai tanulmányutakat és találkozókát is szervezünk a Kárpát-medencei gazdáknak, a cél a magyarországi jó gyakorlatok megismertetése. A találkozók kitűnő alkalmat jelentenek a résztvevőknek új gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok kiépítésére is.

Stratégiai területnek tartjuk a külhoni helyi kistermelők, élelmiszer-előállítók felkarolását, piacszerzési lehetőségeiknek bővítését. A helyi termelőket különböző kiállításokon, vásárokon segítjük termékeik bemutatásában.

A határon túli magyarság jelentős része, mintegy 70 %-a vidéki térségben, hozzávetőleg 30 %-a pedig mezőgazdasági tevékenységből él. Tapasztalataink szerint a magyar nemzetiségű gazdákhöz nem, vagy nem kellő mértékben jutnak el a munkájukat segítő információk. Ez részben az államnyelv – melyen például a nemzeti és EU-s pályázati dokumentációk is megismerhetők –, illetve a modern információs források nem megfelelő szintű ismeretéből, másrészt abból a körülményből fakad, hogy nincs megfelelő érdekképviselő a kis- és középgazdálkodói rétegnek, és nincs kiépített, a gazdák szakmai orientációját szolgáló intézményrendszer.

A probléma orvoslására az idei évben a tárca elindíthatja a Kárpát-medencei Falugazdász Programot, amely 107 fő falugazdász/szaktanácsadó foglalkoztatását teszi lehetővé.

Képviselői munkájához további sok sikert kívánok.

Budapest, 2018. november „5.”

Üdvözlettel:

